

МИНИСТЕРСТВО ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное казённое образовательное учреждение
высшего образования
«Уфимский юридический институт Министерства внутренних дел
Российской Федерации»

Кафедра уголовного права и криминологии

ДИПЛОМНАЯ РАБОТА

**на тему «КРИМИНОЛОГИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
ОРГАНИЗОВАННОЙ ПРЕСТУПНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАННЕГО
МОЛОДЕЖНОГО ВОЗРАСТА: ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ ИХ
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ОВД (РЕГИОНАЛЬНЫЙ АСПЕКТ)»**

Выполнил
Ардаширов Ильнур Ринатович
обучающийся по специальности
40.05.02 Правоохранительная деятельность
2018 года набора, 824 учебного взвода

Руководитель
профессор кафедры уголовного права и
криминологии, доктор юридических наук,
профессор Маликов Борис Зуфарович

К защите рекомендуется
рекомендуется / не рекомендуется
Начальник кафедры И.Р. Диваева И.Р. Диваева
подпись
Дата защиты « » 2023 г. Оценка

План

Введение.....	3
Глава 1. Организованная преступная деятельность лиц раннего молодежного возраста (18-24 лет).....	7
§1. Теоретические предпосылки криминологического изучения организованной преступной деятельности лиц раннего молодежного возраста.....	7
§2. Качественные и количественные характеристики организованной преступной деятельности лиц раннего молодежного возраста и ее региональные особенности	10
§3. Особенности формирования личности лиц раннего молодежного возраста, участвующих в организованной преступной деятельности и их взаимодействие с социальной средой	12
Глава 2. Детерминация организованной преступной деятельности лиц раннего молодежного возраста и направления совершенствования ее предупреждения .	25
§1. Характеристика процессов детерминации организованной преступной деятельности лиц раннего молодежного возраста.....	25
§2. Направления совершенствования предупреждения организованной преступной деятельности лиц раннего молодежного возраста.....	33
§3. Проблемы и перспективы их предупреждения ОВД преступной деятельности лиц раннего молодежного возраста: региональный аспект.....	38
Заключение	47
Список использованной литературы:.....	51

ВВЕДЕНИЕ

Актуальность дипломной работы. В настоящее время проблема изучения личности преступника, в том числе и лиц раннего молодежного возраста, приобрела высокую заинтересованность, и это предопределено, прежде всего, тем, что без научного познания тех, кто совершает преступления, невозможно бороться с преступностью в целом.

Ученые отмечают, что уровень молодежного возраста преступности серьезно показывает, в каком состоянии находится общественная нравственность, эффективность функционирования социальных институтов, благополучие либо неблагополучие всего общества.

На сегодняшний день факторами воспроизводства преступности являются процессы, связанные с издержками реформирования российского общества, а также сохранившие свое воздействие традиционные криминогенные факторы, такие как алкоголизм и наркотизация населения, а также не благополучия в семейной и бытовой сфере.

Особую тревожность вызывает рост тяжких и особо тяжких преступлений, совершаемых лицами раннего молодежного возраста, за которые действующим законодательством предусмотрены длительные сроки лишения свободы.

Существенную роль в криминализации лиц раннего молодежного возраста играет доступность алкоголя и наркотиков, эротических и жестоких зрелищ, потеря социальных ориентиров, ломка моральных устоев и традиций. Так же стоит учесть тот факт, что из года в год увеличивается рост наркоманов.

Государство создает программы по профилактике и предупреждению правонарушений, однако, данные программы носят неэффективный характер.

В настоящее время происходят изменения в обществе, которые затрагивают подростково-материальную среду, в части кусающего социальной

незащищенности подросткового поколения, а именно в недостатка в семейном воспитании.

На криминологическую обстановку, в нашем обществе негативное влияние, в первую очередь, показывают такие проблемы, как трудоустройство молодежи, потому что органами занятости населения не в полном объеме обеспечиваются требования законодательства, которые направлены на обеспечения прав на труд несовершеннолетнего. В итоге, лица раннего молодежного возраста попадают в группу безработных, а по мнению экспертов их- более четырех с половиной миллионов на 2022 год.

Когда происходит ослабления воспитания в семье подростка, их воспитывает улица. Именно, улица становится той средой, где каждый лицо получает основы криминогенно поведения, которому они подражают в будущем.

Характерной чертой преступлений молодого поколения является жестокость и насилие. В большинстве случаях лицами раннего молодежного возраста превышает предел жестокости и насилия, который мог быть достаточным в случившейся ситуации для достижения определенной цели.

Проблемы, которые связаны с изучением отклоняющегося поведения, целей их поступков, с неблагополучием в семейно-бытовой сфере, выступают первостепенными факторами, которые оказывают на становление личности преступника в целом, и являются предметом исследования юридических наук.

Для несовершеннолетней преступности специфичен высокий уровень латентности. Преступность несовершеннолетних во много раз выше, чем оценки ученых, чем та, которая показывает официальная статистика.

На сегодняшний день борьба с преступностью лиц раннего молодежного возраста представляет собой предмет научного и практического интереса. Существует острая проблема в проведении комплексных исследований в поставленной проблеме, как на федеральном, так и региональном уровне.

Совершенствование организационно-правовых основ предупреждения преступлений, совершаемых молодежью, является еще одной весьма актуальной научной проблемой в настоящее время.

Увеличение преступности среди лиц раннего молодежного возраста происходит на общей атмосфере роста преступности, но при этом это все характеризуется более высокой степенью интенсивности. В нашем государстве проблема молодежной преступности не является новой, а представляет собой сложную и серьезную социальную обстановку.

Таким образом, молодежная преступность в России социально опасна, как никогда ранее, что свидетельствует о провале социальной и образовательной политики в отношении молодежи.

Постоянный поток сообщений и публикаций в средствах массовой информации о преступности несовершеннолетних и молодежи также имеет отношение к теме данного исследования.

Объект и предмет исследования. Объектом исследования являются общественные отношения, возникающие в связи с осуществлением лицами раннего молодежного возраста организованной преступной деятельности, и их поведением, предшествовавшим началу этой деятельности.

В исследовании в качестве предмета рассматриваются данные уголовной статистики, касающиеся преступной деятельности молодых людей разного возраста, включая организованную преступность. Также предметом являются детерминанты, которые способствуют такой деятельности, а также результаты психологических и социологических исследований личности представителей молодежи и их поведения. Помимо этого, рассматриваются правовые акты, применяемые для профилактики преступности в этой возрастной группе.

Целью дипломной работы является повышение эффективности в профилактике и предупреждении правонарушений, преступлений организованной преступной деятельности лиц раннего молодежного возраста.

Исходя из поставленных целей, в работе были сформулированы следующие задачи:

1. Определить общие характеристики организованной преступности раннего молодежного возраста.
2. Изучить деятельность по борьбе с организованной преступности раннего молодежного возраста.
3. Изучить организацию работы по предупреждению и пресечению преступлений, совершаемых лицами раннего молодёжного возраста.

Методологическую базу дипломной работы составили общенаучные и частно-научные методы познания философии, логики, правовых, естественных наук, теории криминалистики, использованы теоретические, эмпирические, а также методы обработки информации и логического анализа.

Нормативную базу исследования составляют: Конституция Российской Федерации, федеральные законы, нормативно правовые акты Министерства Внутренних Дел России, а также других министерств и ведомств по вопросам раскрытия и расследования умышленного причинения вреда здоровью.

Структура и объем работы. Дипломная работа состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы.

ГЛАВА 1. ОРГАНИЗОВАННАЯ ПРЕСТУПНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЛИЦ РАННЕГО МОЛОДЕЖНОГО ВОЗРАСТА (18-24 ЛЕТ)

§ 1. Теоретические предпосылки криминологического изучения организованной преступной деятельности лиц раннего молодежного возраста

Молодёжная преступность отличается от других видов преступности своим специфическим характером, который существует на криминологическом, социальном и психологическом уровнях. Именно поэтому выделение этого вида преступности является крайне важным. Так, в одной из глав книги "Криминология", созданной исследовательским коллективом Всероссийского института, который занимался изучением причин и мер борьбы с преступностью, было отмечено, что определение уникальных признаков молодежи как социальной группы и характеристик их преступных действий представляется крайне трудной задачей. Это усиливает сложность профилактики преступлений, совершаемых подростками и молодыми людьми.

Г.М. Миньковский считает, что описание преступности несовершеннолетних, причин ее возникновения и способов ее предотвращения можно частично применить и к преступности молодежи в возрасте от 18 до 25 лет¹. Это утверждение объясняет основную проблему, связанную с категоризацией возможных преступлений.

Специализированное исследование организованной преступности среди молодежи возраста 18-24 года несомненно является необходимым. Это связано с

¹ Криминология: Учеб. / Авт. колл.: А.А. Герцензон, В.К. Звирбуль и др. М.: Юрид.лит., 1968. С. 360.

тем, что молодые люди в этом возрастном диапазоне обладают специфическими криминологическими чертами, которые требуют детального изучения.

Несмотря на то, что подростки в наше время не так отличаются от представителей других возрастных групп, они все же имеют определенные особенности. По мнению К.Е. Игошева, люди в возрасте от 18 до 25 лет, которых он относит к подросткам, находятся на грани между юностью и взрослостью, и их поведение может быть непредсказуемым. Интересно, что некоторые социально-психологические аспекты такого поведения могут пересекаться с характеристиками криминальной симптоматики пожилых людей и несовершеннолетних.

Исследование А.В. Миронова, А.В. Пашкова и И.Н. Смирновой показало, что более половины осужденных к специальным видам наказания в исправительных колониях общего режима являются молодыми людьми в возрасте 20-23 лет. Еще 11% приходится на возраст от 18 до 20 лет, а 13% на возраст от 20 до 24 лет. Выводы исследования свидетельствуют о том, что возраст является значимым фактором, влияющим на вероятность осуждения и отбывания наказания в тюрьме.

Достаточно часто несовершеннолетние образуют небольшие сообщества в рамках своих интересов, но некоторые из них, к сожалению, превращаются в серьезные преступные организации.

Для более углубленного изучения проблемы организованной преступности среди подростков нужно понимать механизмы формирования неформальной группы, включая группы, имеющие криминальную ориентацию. Психологи подчеркивают, что в этом процессе ключевую роль играют лидеры - они способны наилучшим образом сблизить группу и эффективнее достигать общих целей. Б.Д. Значимая роль лидера исходит от тщательного анализа микросреды, который приводит к обнаружению групповых различий, которые определяют лидеров, организаторов и руководителей, а также их значения и функции.

Современные исследования уделяют много внимания специфическим особенностям организованной преступной деятельности несовершеннолетних. Она заключается в том, что эти молодые преступники активно противодействуют правоохранительным органам, путем использования различных методов и приемов.

Исследования А.В. Шеслера и Р.М. Булатова, проведенные в 1990-е годы в Казани, показали, что процессы криминогенной самоорганизации несовершеннолетних и молодежи тесно связаны между собой. Они изучали формирование молодежных групп и молодежи в целом, рассматривая это явление как отдельный объект для криминологического анализа.

По словам авторов, в этих объединениях преобладали более взрослые участники, которые составляли до 40% от общего числа. Организаторы борьбы с преступностью особенно акцентировали свое внимание на лицах этой возрастной категории. Такая направленность обусловлена не только их повышенной активностью в преступной сфере, но и тем, что именно они становились будущей социальной основой для расширения организованного криминала. Молодые граждане, которые еще не достигли совершеннолетия, а также правонарушители молодого возраста (25-29 лет) реже становятся жертвами организованной преступности и обвинения в социально-опасных поступках. У первых нет востребованности в криминальных кругах, поэтому они не попадают в ловушку преступного мира. А вторые, благодаря изменению жизненных обстоятельств, находятся рядом с новыми людьми, не связанными с преступной деятельностью, и отказываются от прежних вредных привычек.

Стоит не забывать, что молодежная преступность не обусловлена одной-единственной причиной: здесь и экономические и социальные неравенства, и психические, поведенческие проблемы. Организация борьбы с преступностью среди подростков требует комплексного подхода и учёта множества факторов.

Одной из главных мер по борьбе с организованной преступностью среди подростков может являться обучение им навыкам самозащиты и развитие

критического мышления. Это поможет молодежи распознавать криминальные среды, готовиться к конфликтным ситуациям, а также понимать последствия своих действий.

Кроме того, на подростков должна быть оказана профилактическая помощь в случае наличия психических проблем или наркотической зависимости. Это может быть реализовано через сотрудничество с психологами, социальными работниками и медицинскими специалистами.

Важными мерами также являются развитие социальной ответственности среди молодежи с помощью образовательных программ, реализация мер по воспитанию правовой культуры и сотрудничество с родителями и учителями.

Автоматизированные системы управления потенциальными преступниками среди подростков и молодежи". В рамках этой статьи необходимо создать механизмы раннего выявления и профилактики преступной деятельности несовершеннолетних с использованием современных информационных технологий и аналитических инструментов.

Также следует предусмотреть ужесточение ответственности за привлечение несовершеннолетних к организованной преступности и создание более строгих механизмов по отслеживанию их деятельности в данной сфере. В целом, система профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и молодежной преступности должна быть комплексной и включать в себя не только меры репрессивного характера, но и образовательные программы, социальную поддержку и создание условий для развития молодежи в различных сферах жизни.

§2. Качественные и количественные характеристики организованной преступной деятельности лиц раннего молодежного возраста и ее региональные особенности

При рассмотрении вопроса о качественных и количественных характеристиках организованной преступности молодых лиц, необходимо уделить внимание некоторым факторам:

Во-первых, молодежь является переходной социальной группой, которая находится между детством и взрослой жизнью. Это означает, что молодые люди не могут полностью идентифицироваться ни с детьми, ни с взрослыми, и у них свои уникальные потребности и проблемы.

Во-вторых, молодежь часто подвержена влиянию социальной среды, особенно в период формирования личности и становления социального статуса. Это может приводить к негативным последствиям, включая совершение преступлений.

В-третьих, молодежная преступность отличается высокой социальной опасностью, поскольку молодые люди часто совершают групповые преступления и используют насилие.

В связи с этим, важно продолжать исследования и анализировать данные о молодежной преступности, чтобы создавать более эффективные меры по ее предотвращению и последующей реабилитации несовершеннолетних и молодых правонарушителей. Это позволит не только снижать уровень преступности, но также улучшать социально-экономическое положение молодежи и сокращать социальные неравенства, что является одной из основных проблем в современном обществе.

Особенности молодежной преступности связаны с особенностями личности молодых людей. Как правило, это проблемы социализации, нежелание подчиняться социальным нормам и правилам поведения, экспериментирование, стремление к адреналину. Молодые люди часто не осознают последствия своих поступков и не могут оценить риски, поэтому они более склонны к рискованным поведенческим и криминальным актам.

Кроме того, молодежная преступность связана с определенными социальными и экономическими факторами. Например, отсутствие или

недостаточность перспектив в будущем, бедность, безработица и др. факторы, которые способствуют обострению социальных противоречий, могут быть основной причиной молодежной преступности.

Одним из важных аспектов в решении проблемы молодежной преступности является профилактика. Работа в этом направлении должна включать в себя не только репрессивные меры по борьбе с преступностью, но и обращение к различным социальным и культурным институтам, которые могут оказать положительное влияние на молодежь и снизить уровень преступности.

В данном тексте авторы обсуждают проблему отсутствия достаточного количества исследований, посвященных молодежной преступности. Исследователями подмечается, что молодежь - это люди в возрасте от 18 до 29 лет, но такое деление можно разбить еще на две группы: младшую (от 18 до 24 лет) и старшую (от 25 до 29 лет). Хотя стоит отметить, что определение возрастной границы для молодежи не всегда ясно. Но, безусловно, 18-24-летние молодые люди имеют много общих черт с несовершеннолетними, с точки зрения криминологии, в то время как 24-29-летние уже ближе к взрослому поколению.

Авторы детализируют свое исследование по молодежи и для удобства оставляют две возрастные группы: несовершеннолетние и молодые люди в возрасте от 18 до 25 лет. Такое деление будет использоваться в дальнейшем в данном исследовании.

§3. Особенности формирования личности лиц раннего молодежного возраста, участвующих в организованной преступной деятельности и их взаимодействие с социальной средой

Личность человека формируется взаимодействием с социальной средой, это подтверждают исследования социальной психологии. Наши поступки в значительной степени определяются окружающим нас пространством и взаимодействием с ним. В ходе этого процесса важным фактором являются

нетолько наши личностные особенности и мысли, но и воздействие социальных обстоятельств: куда нас заносит жизнь, какими веяниями движется общество¹.

Учеными исследовано, что когда формируются потребности, на них оказывают как внутренние, но и внешние факторы, в том числе и влияние окружающей среды².

Во время изучения судебной практики по уголовным делам города Уфы, стало известно, что молодые люди, вовлеченные в организованные преступные сообщества, проходят специальный процесс формирования своей личности и взаимодействия с обществом. Они обладают уникальными характеристиками, отличающимися от других³.

Исследования показали, что среда, в которой находятся молодые люди, может оказывать значительное влияние на их мотивацию совершать преступления. В частности, в Республике Башкортостан макросреда является одним из главных факторов, который способствует формированию криминальной мотивации у молодежи. Остальные факторы имеют гораздо меньшее значение.

Согласно данным исследованиям опроса, 25% опрошиваемых лиц, уверены, что внедрение лиц раннего молодежного возраста в организованную преступную деятельность заключается в следующем:

1. Отсутствие механизма изменения социального статуса индивида
2. Расслоение уровня потребления населением материальных благ и услуг

¹ Эткинд А.М. От свойств к взаимодействиям: становление системной ориентации в психологии личности // Системные исследования. Методологические проблемы. Ежегодник. 1982. С. 290.

² Генкин Б.М. Человек и его потребности: учеб. пособие. М.: Норма: ИНФРА-М, 2020. С. 101.

³ Криминология: учебник. Под общ. ред. А.И. Долговой. – 4-е изд., перераб. и доп. М.: Норма: Инфра-М, 2020. С. 314.

3. Степень развития общественного производства.

А уровень негативного окружения со стороны социальной среды, равно приблизительно 21 %, по мнению экспертов.

Остальные опрошенные лица (42%) утверждают, что на формирование преступного поведения у лиц раннего молодежного возраста, является совокупность перечисленных факторов.

Я согласен, что на формирование личности существенное влияние оказывает общественная среда. Изначально это проявляется в формировании базовых потребностей, а затем стимулирует накопление мотивации к преступному поведению.

Их названных признаков социальной среды, только мотивация является условием, которое подлежит доказыванию, это закреплено в п. 2. ч.1 ст. 73 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. Ведь установив мотив деяния, можно представить и все интересы, и потребности, которые характерны, определённому лицу.

Как я и указывал в раннем параграфе, своей ВКР, данные лица, находятся в динамическом этапе, в формировании личности по жизни.

В настоящее время, молодежь в России сталкивается с проблемой недостатка возможностей для достижения успеха в жизни. В условиях рыночной экономики, социально-экономические отношения не способствуют полной самореализации молодых людей в удовлетворении своих потребностей. Вместо этого средства массовой информации, интернет, сериалы и кино в основном из зарубежных стран формируют образ успешного человека, который добивается всего в жизни самостоятельно, даже если это означает нарушение законов.

Рассматриваемый мною возраст, является динамическим, что касается в формировании личности, поскольку человек заканчивая школьную скамью в 18 лет, вступает в новые отношения, более взрослые и самостоятельные, а также он становится независимым от родителей. Получив статус взрослого человека,

данное лицо, без какого-либо опыта, совершает большое количество ошибок, которые так же являются негативным опытом в формировании личности.

Стоит учесть тот факт, что лица раннего возраста, перед тем как вступить в организованную преступную группировку, уже имели какие-либо отношения с лицами, которые пропагандируют и живут антисоциальной направленностью, это обусловлено с мнениями многих ученых, в области криминологии.

Данные отношения, являются прочными и по всей видимости достаточно длящимися. Как утверждают многие ученые, именно знакомства с лицами ведущими антисоциальный образ жизни, являются мостом увлечения преступной группы.

39% опрошенных были знакомы с детства, а 31% познакомились во время получения образования. Еще 30% участников опроса утверждают, что связывали их родственные отношения.

Статистика Судебного Департамента при Верховном Суде РФ говорит о том, что чаще всего в антисоциальные действия вовлекаются лица, которые находятся в близких отношениях или имеют одинаковый возраст. Очевидно, что это должно быть учтено и приниматься во внимание при проведении соответствующих исследований. Как подтверждение этому факту можно привести количество осужденных лиц, которые использовали несовершеннолетних в совершении противоправных действий.

Оглядываясь на статистику последних нескольких лет, не удивительно, что наибольший процент осужденных за данные действия приходится на молодых людей в возрасте от 18 до 24 лет. В 2022 году их количество значительно возросло по сравнению с 2019 годом, и это становится тревожным трендом. Стоит отметить, что эта возрастная категория также лидирует по количеству осужденных в общем числе. С другой стороны, волнующая тенденция не отмечается среди других возрастных групп. За последние годы удельный вес

осужденных от 18 до 24 лет заметно вырос по сравнению с показателями 2008 года.

Согласно мнению великих ученых, статистов и криминологов, лица молодежного возраста вступают в организованную преступность, когда у них не имеются досуговые занятия. Отсутствие досугового занятия происходит из ряда проблем, в основном это из-за недостаточного воспитания в семье, не достаточном обучении, мотивировании в образовательной организации.

По мнению следователей и судебных экспертов, основные факторы, влияющие на формирование личности молодых людей, можно разделить на две модели. Первая из них заключается в том, что подростки становятся частью организованной преступности еще на раннем этапе своей жизни. Вторая модель связана с влиянием окружающей антисоциальной среды, включая криминальное окружение, на молодых людей.

Взглянув на первую модель поведения молодежи, можно сразу заметить, что лица раннего молодежного возраста ничем не выделяются среди своих сверстников. Но вот что их отличает - это знакомства и общение, которые могут быть как полезными, так и неблагоприятными. Кто-то из них может поучиться у воспитанных людей и набраться опыта, тогда как другие рискуют увязнуть в неблагоприятной среде, окруженные пользователями антисоциальных моделей поведения. Такие люди принадлежат к различным неформальным, отрицательным группам.

По данным, полученным в ходе прохождения преддипломной практики в сфере уголовного права, наиболее распространенной причиной попадания молодежи в криминальную среду является желание руководителя преступного сообщества. Чаще всего это осуществляется через его подчиненных, которые исполняют его желания, в том числе прибегая к преступным действиям. Однако, будь не настойчивости этого лидера, молодые люди могли бы оставаться законопослушными.

В качестве примера можно привести следующую ситуацию:

«...А, была цель создать банду, но для этого ...А было необходимо воплотить людей, в которых он был уверен и мог со всей надеждой положиться. Он набрал таких людей, которых объединяло желание достичь свою цель, только преступным путем.

Следствием было установлено, что подсудимые были близко знакомы: так дружелюбные отношения у А. были с Б. и В., с которыми осуществляли трудовую деятельность, после работы выпивали алкогольные напитки. Так же дружеские отношения, были и с Г., с которым они познакомились во время получения среднего профессионального образования. Так же в его банде был Д., его двоюродный брат, они вместе провели детства. Так же у А. была «правая рука» Е. с которым отбывали наказание, в одной камере, в колонии строгого режима»¹.

Исходя из примера, лица, имевшие криминальный опыт, играли важную роль в формировании преступной группировки, которая развивалась благодаря связям в социальной среде. В местах лишения свободы они становились еще более сплоченными и нарабатывали новые навыки, что способствовало укреплению их позиций в мире преступности.

В качестве примера, привожу пример из судебной практики Мурманской области от 26 апреля 2000 год, что:

«В июне 2004 года к гражданину А., который имеет свою фирму, вернулся двоюродный брат гражданин Б., освобожденный из места лишения свободы, и предложил устроиться к нему на работу в качестве водителя, с арендой автомобиля...

В конце июня 2004 года, двоюродный брат Б., года он совместно с В. по указанию А., поехал на оптовую базу для закупки сырья, в строительную

¹ Приговор Судебной коллегии по уголовным делам Мурманского областного суда от 26 апреля 2000 г. Дело № 2-17.

оптовую базу, произошел словесный конфликт с охранниками, в результате которого Б. нанеся удары, убил одного охранника.

В это же время В. познакомил его с Г., с которым у него были дружелюбные отношения.

24.08.2004 г. двоюродный брат с В. и Г. совершил разбойное нападение на семью Д.»

Из всего вышесказанного следует, что связь между поведением на антисоциальных группах и формированием личности не является необходимой и может быть отсутствовать.

Второе влияние, которое оказывает окружающая среда на раннюю молодежь, связано с наличием антисоциальных и организованных групп, которые действуют как через посредников, так и непосредственно. Они занимают определенные территории в районах, где проживают молодые люди.

Согласно, проведенным исследованиям уголовных дел, самую серьезную роль на формировании будущего организованного преступника воздействуют именно, крупные организованные преступные группировки. Негативное воздействие формирования субкультуры отличается от воздействия криминальной субкультуры, которое в свою очередь направлено на конкретную личность.

Организованные преступные группы на территории Республики Татарстан - пример яркого взаимодействия социальной среды и индивида. Их преступная деятельность находится в прямой зависимости от обстановки в обществе, что делает эту схему взаимодействия особенно наглядной.

Таким образом, Судебный решение позволяет предположить, что банда была организована в период зарождения так называемого "бандитского движения" в 1982-1983 годах. Казань стала эпицентром формирования нескольких группировок, которые действовали на улицах города, совершая массовые нападения и принуждая молодых людей к присоединению к ним. В

1986 году банда создала "общий фонд", в который каждый член регулярно вносил свои деньги. Средства из фонда использовались на покупку оружия и удовлетворение потребностей группы.

В обществе стали еще более четко выделять возрастные группы, деля на "верхние", "средние" и "нижние". При этом "нижние" люди были обязаны исполнять все приказы "верхних" и даже совершать правонарушения в интересах группы.

Младшие банды часто меняли свой состав, и многие из их участников были вынуждены покинуть их из-за нарушения правил. Только самые доверенные и преданные оставались в группировке.

Бывшие члены таких организаций рассказывают, что они считались крутыми среди сверстников и не видели ничего криминального в своих действиях.

Таким образом, из-за активности и целеустремленных мероприятий криминальных лидеров, молодые люди привлекались к присоединению к организованным преступным группам.

В возрасте от 18 до 24 лет люди проходят через один из самых значимых периодов своей жизни. Именно в это время они наиболее интенсивно меняют свой социальный круг. И это не только происходит с юными правонарушителями, но и с обычными людьми этого возраста. В этот период у человека больше всего возможностей разорвать негативные социальные связи и изменить окружающую его среду.

Удивительно, но среди группировок, охваченных криминальной деятельностью, одним из самых жестоких наказаний за нарушение установленных правил было исключение из группы. Это связано с тем, что молодежь, занимающаяся преступной деятельностью, вынуждена защищать свою территорию от нападения антисоциальных элементов. Этот факт был подтвержден экспертным опросом

По мнению большинства респондентов, включение подростков в организованную преступную деятельность зачастую является результатом желания стать частью сообщества, даже если оно криминальное. Юные люди ищут защиты и поддержки, которые могут не получить в других социальных институтах, например, в семье или образовательных учреждениях. Однако, некоторые из них осознают вредность такой деятельности и могут отказаться от нее под влиянием других факторов, но это происходит не всегда. На данный момент, не существует других эффективных способов борьбы со влиянием криминальных сред среди молодежи.

Уголовные происшествия ярко демонстрируют, что преступные группировки стремятся активно продвигать свои криминальные ценности и нормы поведения. Это одна из ключевых миссий организованных преступных сообществ, ведь благодаря этому им удастся привлечь новых сторонников и увеличивать свою численность. Их конечная цель - расширение своих рядов и укрепление своей власти¹.

Участники организованного криминального сообщества становятся сообщниками не только из-за того, что проживают в одном районе, посещают одинаковые учебные заведения или проводят время вместе за спортом. Они объединены желанием завоевать господство в криминальном мире, увеличить свой личный доход и длительное время совершать преступления во благо их группировки².

Во второй модели общения организованные преступники оказывают более глубокое воздействие на формирование личности молодых людей, особенно на раннем этапе жизни. Они не только навязывают интересы и потребности, но также предоставляют решение проблемы, предлагая возможность занять определенные позиции в обществе как в легальной, так и в криминальной

¹ Приговор Верховного суда Республики Татарстан от 8 апреля 2010 г. Дело №229/2010.

² Приговор Верховного суда Республики Татарстан от 13 июля 2009 г. Дело № 23/2009.

сферах. Такие влиятельные общественные отношения с организованной преступностью могут изменить жизненный путь молодых людей и способствовать формированию их криминальных наклонностей.

Молодое поколение всегда находится под пагубным влиянием социальной среды. Эксперты говорят, что организация преступных мероприятий для ранних молодых людей может только усилить криминальную культуру. Музыка, фильмы о преступном мире и литературные шедевры только усиливают эту романтическую идею. Это происходит потому, что молодежь еще не окончательно определила свои жизненные позиции и взгляды, и поэтому легко поддается негативному влиянию со стороны окружающей обстановки. На данный момент 46% экспертов разделяют эту точку зрения¹.

Результаты исследования материала уголовного дела и приговора свидетельствуют о том, что молодые люди часто становятся жертвами незаконных вооруженных формирований, которые рассчитывают на их активность и пыл. В этой связи отмечается, что каждое преступное формирование имеет свою территорию и стремится расширять свои ряды. Одним из ключевых факторов привлечения новых участников является ориентация на молодежь, которая легко поддаётся влиянию криминальной субкультуры, выстроенной на религиозных идеях. Важной чертой такой субкультуры является полное контролирование поведения и воспитания каждого участника формирования.

Для того, чтобы подростки стали частью незаконного вооруженного формирования, организации должны обладать особой структурой и целями. Ведь именно они определяют, каким образом преступное влияние окажется на молодых людей.

¹ Самыгин П.С. Правовая социализация учащейся молодежи в условиях социальной неопределенности российского общества: автореф. дисс. доктора социологических наук: 22.00.04. Ростов-на-Дону. 2020. С. 21

Сегодняшние юноши-подростки выросли и развивались в условиях растущей криминальности: возмущения и протесты различных групп населения, беспокойная экономическая и политическая обстановка увеличивали преступную деятельность незаконных вооруженных формирований.

Уголовные дела в судах по участникам незаконного вооруженного формирования установлены следующим образом:

«С начала 1996 по 1999 год лидеры самопровозглашенной "Чеченской Республики Ичкерия" создали несколько устойчивых вооруженных групп с целью противодействия законному правительству и осуществления террористических актов против граждан и государственных учреждений. В ответ на это в Северокавказском регионе началась контртеррористическая операция, так как формирование нарушало законы федеральной власти. Каждый участник был ответственен за конкретные задачи, связанные с обеспечением жизнедеятельности формирования, такие как снабжение оружием и взрывчаткой, доставка продуктов питания, медикаментов, обуви и бытовых принадлежностей, а также осуществление прямых террористических действий и сбор разведывательной информации. Участники также вербовали местных жителей в ряды формирования и окружали его пропагандой через различные СМИ. В итоге были возбуждены уголовные дела в судах против всех участников нелегального вооруженного формирования за их участие в создании и поддержке террористической деятельности»¹.

Опытные правоохранители установили, что достаточно часто подростки попадают впросак из-за невинных взаимоотношений с криминальной общиной через общих знакомых или родственников, которые уже являются ее членами.

Современные исследования показывают, что экстремизм среди молодёжи в большей степени связан с отчуждением от нравственных и правовых норм

¹ Приговор Ленинского районного суда г. Грозный Чеченской Республики от 01 июля 2010 г.

общества и деформацией личности. И, к сожалению, сеть Интернет сегодня является главным источником преступности среди подростков и молодых людей, вовлеченных в экстремистские сообщества. Они находят в интернете не только идеологическую поддержку, но и формируют преступную мотивацию своего поведения. К слову, информация о преступлениях, связанных с экстремизмом, как правило, содержит ссылки на различные Интернет-ресурсы. Огромную роль в этом процессе играют социальные сети, которые создают мощные криминальные структуры. В целом, влияние Интернета на подростков и молодежь сегодня является феноменом без прецедента¹.

Таким образом, поведением преступников, входящих в экстремистские организации, которые преимущественно направлены на националистическую преступную деятельность, характеризуется резкое изменение поведения в раннем молодёжном возрасте: смена привычной среды общения, ограничение времени на образование, до полного прекращения посещения учебного заведения.

В этом случае сеть Интернет не оказывает какое-то влияние на формирование мотивации деструктивного поведения, интересов и требований, но это не основной фактор этого процесса.

В данном случае наибольшее влияние на формирование личности оказывается на социальной среде, где члены экстремистской организации входят. Именно прямые коммуникации, предполагающие присутствие руководителя, жесткий внутренний контроль социальных отношений, совместное «действие», участие в политических митингах, выдвигать требования организации по его программному документу, постоянно координировать его действия с руководством организации.

¹ Ростокинский А.В. Преступления экстремисткой направленности как проявления субкультурных конфликтов молодежных объединений: уголовно-правовые и криминологические проблемы: дисс. на соиск. уч. степ. доктора юр. наук: 12.00.08. М., 2020. С. 15.

Как показывает проведенный анализ, негативное влияние на развитие личности происходит в большинстве случаев не в виртуальном, а в реальном социальном окружении.

Такой же эффект на развитие человеческой личности оказывает экстремистские организации религиозной направленности. С момента нападения поведение преступников тоже абсолютно соответствует цели организации. Изучение уголовных дел по членам этих организаций свидетельствует о том, что в настоящее время нет полноты сведений о том, как формируется личность членов этих организаций из-за конспиративного характера организованного преступного действия.

ГЛАВА 2. ДЕТЕРМИНАЦИЯ ОРГАНИЗОВАННОЙ ПРЕСТУПНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЛИЦ РАННЕГО МОЛОДЕЖНОГО ВОЗРАСТА И НАПРАВЛЕНИЯ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ ЕЕ ПРУПРЕЖДЕНИЯ

§1. Характеристика процессов детерминации организованной преступной деятельности лиц раннего молодежного возраста

Детерминация - это ситуация, когда одно свойство или событие влияет на определение другого свойства или события. Например, когда начинает идти дождь, мы можем предположить, что улицы станут мокрыми¹.

В области социологии и философии существует концепция детерминизма, которая изучает взаимосвязь и взаимодействие феноменов и процессов в реальной жизни. Основной упор детерминистической концепции делается на изучение условий, причин, закономерностей и любых изменений, происходящих в природе, обществе и мышлении².

Рассмотрение социальной ситуации, одна из которых – преступность, по причинам и причинам, нашло применение в криминологическом плане.

В концепции автора причины преступности, условий, способствующих ей, Н.Ф. Кузнецов объединил эти термины в одну категорию - «криминогенные детерминации»³.

Организованные преступления - это настоящая беда для общества. Они приводят к увеличению количества преступлений, объединению криминальных элементов, контролируемых бандитами, а также побуждают их к более активным

¹ Социологический словарь. Отв. ред. Г.В. Осипов, Л.Н. Москвичев; уч. секр. О.Е. Чернощек. М.: Норма, 2008. С. 115.

² Социологическая энциклопедия: В 2. т. Т. 1. Национальный общественнонаучный фонд. М.: Мысль, 2003. С. 274; Новая философская энциклопедия: Т. 1. Институт философии РАН. М.: Мысль. 2000. С. 631.

³ Кузнецова Н.Ф. Проблемы криминологической детерминации. Под ред. В.Н. Кудрявцева. М.: Изд-во Моск. ун-та, 1984. С. 44.

действиям, чтобы добиться своих целей. К сожалению, это также означает, что люди, которые занимаются организованным преступлением, совершают их с большей энергией и безжалостностью¹.

Масштабы преступной деятельности в России огромны. Каждый второй молодой человек оказывается вовлечённым в криминальную сферу через прямые или косвенные контакты с соответствующими структурами. Организованные преступления создают почти параллельную реальность, являясь одним из ключевых ориентиров для молодежи. Контакты в бизнесе, политике или развлекательной сфере обретают огромную ценность среди молодых людей, которые стремятся вступить в мир преступности и достичь успеха в его рамках².

Анализ данных из разных источников помог определить уникальные черты 18-24 летних молодых людей, которые отличают их от других возрастных групп. Изученная информация показывает, что люди в этом возрасте сталкиваются большими трудностями в осуществлении своих интересов и удовлетворении потребностей.

Учитывая эти факторы, мы можем выявить несколько условий, которые могут способствовать преступным действиям молодых людей в этой возрастной группе.

Социально-экономические.

Низкие доходы.

Социальные и экономические факторы оказывают наибольшее влияние на развитие преступности среди молодежи. Как самой защищенной социальной группе, им приходится сталкиваться с негативными последствиями экономических кризисов и проблем, имеющих специфические проявления в молодежной преступности.

¹ А.И. Гуров. Организованная преступность./Под ред. А.И. Долговой. М. Юридическая литература. 1989. С. 173.

² Луков Вал. А. Теории молодежи: Междисциплинарный анализ: науч. монография. М.: Канон+, РООИ Реабилитация, 2012. С. 409.

Большинство опрошенных (48%) считают, что родители не должны продолжать финансовую помощь для своих взрослых детей, живущих самостоятельно, в то время как 43% склоняются к иной точке зрения - что помощь родителей всё же нужна)¹.

Низкий уровень образования.

Молодые люди, по данным переписи 2010 года, гораздо чаще других возрастных групп сталкиваются с проблемами низкого уровня образования. Это вызвано рядом объективных факторов, таких как незавершенность процесса обучения в высшем и среднем профессиональном образовании.

Отсутствие социально полезного досуга.

Молодые парни часто беспечны и беспокойны, и это понятно. Ведь, когда ты безработный и не знаешь, чем занять себя, то это может привести к негативным последствиям. Согласно исследованию, проведенному ФСГС, мужчины 18-24 лет тратят меньше времени на социально полезные действия. Вместо этого, большую часть своего времени они проводят в организованных группах, занимаясь преступными делами. Но, что более важно, это означает, что у них мало времени на общение с другими людьми. Свободное время, которое могло бы быть проведено в кругу семьи, уходит на негативные мероприятия. Из исследования получилось, что на общение молодые люди 18-24 лет уделяют всего 31,9%, оставляя лишь 0,3% своего времени на семейную жизнь. И это, конечно же, является тревожным показателем.

Эти изменения в обществе - результат пересмотра ценностей и приоритетов, которые увлекли людей от традиционных социальных институтов, таких как семья. В результате, недостаточное взаимодействие между людьми является следствием того, что родители часто уклоняются от своих обязанностей.

Социально-психологические.

¹Сайт Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ). URL: <https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/otcy-i-deti-finansovyi-vopros>

Преимущественно групповой характер социальных контактов.

Молодые люди склонны к групповым отношениям, что может привести к началу организации преступной деятельности. Они, как правило, входят в социальные группы с близкими по возрасту людьми, а также совершеннолетними. Беседы в таких группах могут быстро распространять негативное поведение, что не всегда заметно для правоохранительных органов, так как эти группы часто закрыты для окружающих. Тем не менее, правоохранительные органы вынуждены заниматься этим вопросом, если дело достигает совершения преступления. Молодежь играет активную роль в преступной деятельности, и они, когда становятся взрослыми, также могут вовлекать других в преступные действия. Эти факторы межличностной коммуникации являются главным условием для возрождения криминальных структур.

Если юные люди присоединяются к группам, занимающимся преступной деятельностью, то они больше склонны вступить в какую-то из социальных организаций, а также потерять контроль над своими действиями, так как подчиняются более сильным и влиятельным лицам в своей группе. Кроме того, исследования показывают, что неформальные антисоциальные группы связаны с организованным преступным сообществом, которое действует на территории. Некоторые организаторы преступлений, совершаемых молодежью, являются членами таких групп. Такие обстоятельства являются катализатором негативного влияния антисоциальных групп на молодых людей. Это было подтверждено при исследовании материалов уголовного дела.

Фрустрация.

Молодые люди, еще не достигшие полной совершеннолетия, вовлекаются в организованные преступления, так как чувствуют острый дискомфорт от разрыва между своими желаниями и возможностями их реализовать. Но это не только из-за материальных потребностей. Формирование преступных мотивов зависит от понимания того, что в существующих условиях

не удастся достичь успеха и наслаждаться своими желаниями. Это связано с неэффективной работой "социального лифта" и неравномерным распределением материального благосостояния в обществе.

Опытные эксперты и материалы уголовных дел подтверждают, что основными причинами вовлечения молодых людей в преступную деятельность являются отсутствие равных возможностей, таких как образование и достойно оплачиваемая работа, а также отсутствие реальных способов социального развития. Несформированные установки, убеждения и недостаточная моральная оценка собственного поведения становятся катализатором для молодежных объединений, включая криминальную среду. Как выяснили социологические исследования, неопределенность в смысле законности собственных поступков характерна для молодых людей в возрасте 18-24 лет, часто они не понимают границ между законным и незаконным поведением. Все эти факторы, вместе взятые, становятся ключевыми при объяснении причин криминализации поведения молодых людей старшего подросткового возраста.

Влияние криминальной субкультуры.

Организованные преступные группировки могут быть рассмотрены как социальные институты криминальной природы, имеющие собственную субкультуру и определенные нормы поведения. Членство в таких сообществах может определять успех социального развития личности, основываясь на принятых правилах и образцах. Некоторые нормы и ценности, признаваемые такими автономными группами, могут считаться девиантными в других социальных контекстах, но для них являются ключевым ориентиром в жизни, позволяющим сформировать свое отношение к миру и другим людям¹.

Организованная преступность в данном случае не направлена явно и прямо на личность, начиная с ранних лет. Однако, человек знает о различных организованных формах преступления и сознательно включается в эту

¹Луков Вал. А. Теории молодежи: Междисциплинарный анализ: науч. монография. М.: Канон+, РООИ Реабилитация, 2012. С. 370.

деятельность. Распространение преступной субкультуры может происходить даже без мысленной формы. Криминологический аспект вовлечения значительно шире, чем уголовный, поскольку влияние авторитетных людей с криминальным прошлым может спровоцировать преступные действия. В современном искусстве некоторые произведения формируют адекватную мотивацию, но другие оправдывают преступления и навязывают необоснованно высокий уровень потребления молодежи. Исследователи утверждают, что СМИ играют ведущую роль в распространении преступной субкультуры и вытесняют семейное воспитание и образовательные учреждения на второй план¹.

Согласно мнению экспертов из сферы криминологии, существует связь между уровнем преступности среди молодежи и насыщенностью информационной среды негативными и дезориентирующими материалами, которые приводят к разрушению норм и ценностей общества. Наиболее опасным мотивирующим фактором для молодых преступников становится перспектива поддержки членов своей семьи в случае каких-либо неприятностей, связанных с противоправными действиями. Также существенную роль играет желание достичь материального благополучия и реализовать свои жизненные планы, на что могут рассчитывать представители криминальных сообществ. Однако данный подход, помимо краткосрочной выгоды, может привести к усилению позиций криминальной среды и нарастанию ее враждебности со стороны общества.

Воспитательные.

Отсутствие социального контроля за поведением.

Исследование показало, что влияние групп, занимающихся антисоциальной деятельностью, снижает значение традиционных социальных институтов, таких как семья, учебные заведения и трудовые коллективы, а также ослабляет их позитивное влияние на молодежь. Это является одним из основных

¹Психологическая устойчивость молодежи к негативным социальным влияниям. Монография. Под редакцией Е.И. Середы. Псков: Гименей, 2010. С. 355.

криминогенных факторов, влияющих на привлечение молодых людей к организованной преступности. Подобный контроль также важен для этой возрастной группы.

Отсутствие институтов гражданского общества способных консолидировать молодежь.

Молодежь всегда была и будет важной ценностью для любого государства. Она не только представляет будущее нации, но и играет ключевую роль в экономике и внутренней политике. В России не раз убеждались в этом, и поэтому появилась необходимость создания организаций, которые бы объединили молодежь под одним знаменем. К примеру, в 2016 году было создано Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое общественное движение «Юнармия». Но это только начало - потребность в подобных организациях только растет.

В Советском Союзе существовала другая реальность. Тогда не было возможности для появления разнообразных организаций молодежи. В наши дни уже зарегистрировано порядка пяти тысяч организаций, но всё ещё большой спрос на такие организации в прошлых годах приводит к искусственному узкопрофильному характеру большинства из них.

Но механизм для работы с молодёжью нужен не только для экономики и внутренней политики. Он также является важным фактором для снижения криминальности, включая организованную на молодежном возрасте. Для этого необходимы государственно-ориентированные гражданские институты, которые объединят молодых людей из разных городов, с разными интересами и социальными статусами.

Информация распространяемая в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Сейчас сеть Интернет является самым популярным, доступным и популярным способом распространения, а также обмена данными.

В ходе проведения опроса, проведенного ВЦИОМ сентября 2013 года, выяснилось, что самые активные пользователи интернета - представители молодежи 18-24 лет. Признаются, что интернет и социальные сети тратят у них большое количество времени, 53%, 44% соответственно¹.

Согласно материалам уголовного дела, организованные преступные группировки молодежи, которые придерживаются экстремистских взглядов, часто знакомятся с информацией в интернете, которая может стать для них идеологической основой для совершения преступлений. Более того, такие сообщества используют интернет, чтобы найти единомышленников и расширить сферу своего влияния.

Как пример, можно привести приговор Приокского районного суда Нижегородской области от 27 декабря 2013 года, по которому члены группировки "Белая стойка" были осуждены за преступления в отношении неславянских людей и тех, кто не разделял их идеи националистической направленности. Один из участников сообщества был убежден в том, что невозможно проживание лиц неславянского происхождения на территории России, и это стало для него основой для совершения преступлений.

Намереваясь совершить насилие в отношении людей, не являющихся славянами, Н. создал экстремистскую группировку, собрав единомышленников через интернет, а затем пригласив их на личную встречу для обсуждения и решения о включении в созданный им сообщество экстремистов².

Информация, содержащая экстремистские взгляды и размещенная в сети Интернет, является питательной средой для формирования радикальной молодежной группы, которые могут попасть в ряды экстремистских организаций. Например, в процессе уголовного дела против «Национальной

¹Сайт Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ). URL: <http://wciom.ru/index.php?id=459&uid=114515>(дата обращения: 14.01.2023).

² Официальный сайт Приокского районного суда г. Нижний Новгород. URL:http://prioksky.nnov.sudrf.ru/modules.php?name=press_dep&op=1&did=263(дата обращения: 12.01.2023).

большевистской партии», запрещенной Мосгорсудом в 2007 году, выяснилось, что организация распространяла экстремистскую информацию, включая информацию об акциях и мероприятиях, через интернет-сайт, созданный специально для этого»¹.

Оказывается, совершенствование законодательного регулирования в области информационной техники, направленное на создание действующего механизма мониторинга распространения информации в Интернете, не допуская ограничений соответствующим правам и свободам, позволит существенно снизить преступность в Российской Федерации.

Приведенные криминогенные детерминанты организованного преступного действия лиц раннего молодёжного возраста имеют сложный и комплексный характер, и их сочетание может иметь самые разные форму.

§2. Направления совершенствования предупреждения организованной преступной деятельности лиц раннего молодёжного возраста

Предупреждение преступности – один из основных принципов защиты общества. Важное место в борьбе с преступностью занимает профилактика среди лиц раннего молодёжного возраста. Ведь учитывая особенности их возраста и поведения, необходимо разрабатывать специальные программы и методы работы. Например, существуют специализированные подходы к предупреждению преступлений, совершаемых лицами раннего молодёжного возраста. Сегодня мы поговорим, о том, почему это важно.

В борьбе за предотвращение преступлений, связанных с лицами раннего молодёжного возраста-единая командная работа является ключом к успеху. В этой команде опекуны, комиссии по делам несовершеннолетних, органы

¹ Приговор Мирового суда судебного участка № 298 района «Соколиная гора» г. Москва от 10.03.2010. Дело № 1-03/10.

социальной защиты, образования и здравоохранения, а также службы занятости и полиция работают сообща, двигаясь к общей цели. Они защищают права и интересы молодых людей, поощряют их включение в общество, предупреждают возможность оказания необходимой помощи, и тем самым делают наш мир безопаснее для всех.

Важной в вопросе профилактики является межведомственная комиссия по делам несовершеннолетних при Правительстве Российской Федерации - это орган, который помогает координировать действия всех ведомств и министерств, работающих на благо профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Также для тех, кто еще не достиг совершеннолетия и оказался в сложной жизненной ситуации, существуют специальные учреждения социальной реабилитации. Они могут принимать несовершеннолетних безнадзорных детей и помогать им вернуться на правильный путь. Если же ситуация крайняя и дети нуждаются в экстренной помощи, то для них открыты социальные приюты, где они могут на некоторое время получить крышу над головой и необходимую помощь. Кроме того, есть центры помощи детям, лишившимся родителей, которые предоставляют несовершеннолетним временное пристанище и помощь в будущем трудоустройстве.

В настоящее время по всей стране создаются различные учреждения социального обслуживания. Среди них - территориальные центры социальной помощи семье и детям, центры психолого-педагогической помощи населению, центры экстренной психологической помощи и другие. Какие-то из этих учреждений принадлежит государству; другие созданы предприятиями различных форм собственности; третьи - работают за счет дотаций, благотворительных организаций и пожертвований граждан и коммерческих структур.

Помимо вышеупомянутых учреждений, в специальном предупреждении преступлений лиц раннего молодежного возраста участвует большое количество

различных субъектов. Они отличаются друг от друга набором функций, особенностей применения предупредительных мер и их объемом. В зависимости от этого принято выделять неспециализированные и специализированные субъекты специального предупреждения.

Субъекты, специализирующиеся на борьбе с преступностью, одной из которых является преступность, стремятся добиться своей главной цели - создать безопасную среду для всех. В этой работе государственные органы, такие как прокуратура и полиция, играют ключевую роль в предупреждении этого явления. Однако особое место в борьбе с лицами раннего возраста преступностью занимают органы внутренних дел, которые непосредственно занимаются перевоспитанием и исправлением несовершеннолетних преступников. Важно отметить, что в эту работу также вовлекаются другие специализированные субъекты.

Органы внутренних дел берут на себя задачу борьбы с преступностью несовершеннолетних, как на групповом, так и на индивидуальном уровнях. Для этого работа проводится в нескольких направлениях:

- 1) ограничение негативного влияния социальной среды, создающей условия для возникновения преступлений несовершеннолетних;
- 2) воздействие на причины и условия, способствующие преступности данной категории граждан;
- 3) личное воздействие на несовершеннолетних, которые находятся в зоне риска совершения правонарушений;
- 4) воздействие на группы лиц с антиобщественной направленностью, в которые может входить несовершеннолетний, находящийся под контролем правоохранительных органов.

Организованная предупредительная деятельность должна охватывать все вышеизложенные аспекты и быть направлена на комплексное профилактическое воздействие на лиц раннего молодежного возраста, которые склонны к совершению преступлений. Важно выявлять и устранять причины, условия и

факторы, способствующие преступлениям. Для этого органы внутренних дел сотрудничают с другими государственными, общественными и частными организациями, проводят рейды, целевые проверки и другие мероприятия, нацеленные на нейтрализацию и ограничение рисков, связанных с преступлениями.

Для того, чтобы предотвратить совершение преступлений лицами раннего молодежного возраста, необходимо проводить индивидуальную профилактику. Она осуществляется как на ранней стадии, когда отрицательные явления только начинают проявляться, так и в случае, когда они еще не возникли, но есть риск их появления. Главное в данной ситуации - своевременное выявление "диагноза" и принятие соответствующих мер. Это позволяет определить эффективность помощи, выявить аномалии в психике, определить их прогноз и предпринять меры по смягчению негативного влияния.

Индивидуальная профилактика направлена на саму личность, а также на окружающую его среду. Для достижения целей необходимо тщательно изучить особенности лиц, склонных к совершению преступлений, определить причины и обстоятельства, через которые они возникают, выработать рациональные методы контроля и мониторинга за их поведением. Целью индивидуальной профилактики является не только предотвращение преступлений, но и перевоспитание личности, и изменение криминогенной ориентации. Для этого необходимо выявлять потенциально опасных лиц раннего молодежного возраста, изучать их личность, удалять источники отрицательного влияния, создавать благоприятную обстановку, контролировать поведение и результаты воздействия. Ключевым моментом является постоянный анализ полученных результатов и корректировка работы в соответствии с ними.

Для предотвращения преступной деятельности можно применять различные методы и приемы, как напрямую, так и через других участников в предупредительной деятельности. Например, сотрудники правоохранительных органов могут проводить беседы с подростками, а также вовлекать их в

полезные занятия различного характера - трудовые, общественные, спортивные, культурные и прочие - для формирования правильной жизненной позиции и отвращения искушений преступления.

Чтобы предотвратить преступления среди лиц раннего молодежного возраста, необходимо понимать, что они, как правило, совершаются не единолично, а в группах. Чтобы успешно бороться с этой проблемой, необходимы широкие познания в области социальной психологии, педагогики, права и организации, а также настойчивость и профессионализм. Интересно, что главной целью профилактики не является уничтожение групп, а устранение причин и условий, создающих такие группы в первую очередь.

Необходима определенная последовательность действий для предотвращения групповой преступности лиц раннего молодежного возраста. Сначала выявляют группы правонарушителей, проводят криминологическую диагностику и ведут учет групп и их участников. Для оказания воздействия на всю группу и каждого ее участника используются разные методы: изоляция, расформирование или переориентация.

В борьбе с преступностью лиц раннего молодежного возраста немаловажную роль играет выявление взрослых, причастных к привлечению к преступным поступкам. Если такие случаи будут раскрыты своевременно, то удастся быстро предотвратить намерения и пресечь деятельность злоумышленников. Срочное возбуждение уголовных дел, полное разоблачение преступников и использование соответствующих мер - все это является непосредственным способом обеспечения профилактики совершения преступлений.

Важными являются воспитательные колонии - это особые учреждения, которые занимаются не только предупреждением преступлений несовершеннолетних, но и исправлением и перевоспитанием их. Хотя этот процесс довольно сложен и противоречив, необходимость в его проведении в условиях изоляции несовершеннолетних неоспорима. Современные формы и

методы исправления должны использоваться максимально эффективно. Неформальные группировки несовершеннолетних невозможно полностью уничтожить, поэтому нужно воздействовать на них в позитивном ключе и нейтрализовать негативное влияние, при этом разрушая асоциальные традиции. Для доставки почты в Англии, например, используют "рокеров" (мотоциклистов), позволяя им превышать скоростной режим и давая преимущества в проезде. Введение лишения свободы для несовершеннолетних следует минимизировать.

Психологи предупреждают, что длительное пребывание в заключении, продолжительностью от 5 до 7 лет, неизбежно приводит к необратимым изменениям в психике человека. Чтобы уменьшить вероятность отклонений от нормального поведения, необходимо сокращать формальные правила и воспитывать позитивную инициативу у несовершеннолетних. В США, например, "яппизм" рассматривается как подход к жизни, направленный на продвижение вверх по карьерной лестнице, в отличие от "хиппизма", который выступал за отказ от нормальной морали и употребление наркотиков. Особенно важно побороть романтические мифы, созданные криминальными кругами.

Для повышения качества подготовки сотрудников, занимающихся предупреждением преступлений лиц раннего молодежного возраста, необходимо внедрить общегосударственную программу борьбы с безнадзорностью и преступностью подростков. Именно такой шаг позволит осуществить множество профилактических мер, необходимых для защиты молодого поколения.

§3. Проблемы и перспективы их предупреждения ОВД преступной деятельности лиц раннего молодежного возраста: региональный аспект.

В настоящее время усиливаются негативные тенденции в экономике, политике, праве, культуре и в сфере быта, оказывая серьезное влияние на мировоззрение подрастающего поколения. Как следствие, вопрос

предупреждения преступности лиц раннего молодежного возраста стал критически важным. Единственно верным путем для его решения является принятие государственной политики, которая поможет правильно ориентировать подрастающее поколение и укрепить юридическую культуру общества.

Для решения этой проблемы важно обеспечить повышение уровня жизни населения и дать всем возможность наслаждаться благами современной культуры. Однако, чтобы достичь этой цели, необходимо уделить особое внимание роли семьи в обществе. Семейные ценности важно продвигать не только в словах, но и на протяжении всего законодательства, придав семье соответствующий статус и обеспечив ее защиту. Для поощрения создания семей необходимо проводить различные программы на государственном уровне и гарантировать их эффективность.

Для решения проблемы подростковой преступности необходимы комплексные меры, среди которых:

- Создание условий, способствующих уменьшению беспокойства и беззаботности несовершеннолетних;
- Сокращение количества правонарушений, совершаемых лиц раннего молодежного возраста;
- Создание сети учреждений, занимающихся профилактической и социально-реабилитационной работой с подростками и лицами раннего молодежного возраста, а также оснащение их всем необходимым оборудованием и техникой;
- Проведение научных исследований по проблемам совершенствования методов работы с подростками-правонарушителями, а также их экспериментальная проверка;
- Организация переобучения и переподготовки специалистов, работающих с социально-неблагополучными семьями, безнадзорными детьми и подростками-правонарушителями.

Чтобы обеспечить реализацию данных мер, необходимо понимать ключевые принципы, которые в основе концепции предотвращения преступности в целом.

При борьбе с преступлениями несовершеннолетних нужно учитывать их особенности и специфику их преступлений. Это связано с тем, что несовершеннолетние отличаются от взрослых.

В борьбе с преступностью лиц раннего молодежного возраста задействованы множество субъектов, которые работают в единой системе, направленной на достижение общих целей и задач. Важное место в рамках этой системы занимают органы внутренних дел, которые ответственны за предотвращение отклоняющегося поведения и нарушений закона. Эти органы выполняют большую работу по предупреждению преступлений, а также занимаются перевоспитанием и коррекцией поведения тех, кто уже совершил правонарушения. Кроме того, для успешной предупредительной деятельности органов внутренних дел необходимо вовлечение других субъектов. В целом, органы внутренних дел работают на уровне общества и на уровне каждого индивидуального случая для достижения максимума эффективности в предупреждении преступности.

ОВД выполняет работу по нескольким основным направлениям:

- они стремятся уменьшить негативное влияние социальных факторов, которые способствуют появлению и распространению преступлений среди лиц раннего молодежного возраста;
- работают над коррекцией причин и условий, которые способствуют возникновению такого рода преступлений;
- непосредственно воздействуют на самих лиц раннего молодежного возраста, которые могут стать преступниками;
- также оказывают предупредительное воздействие на группы антиобщественной направленности, где находятся несовершеннолетние, а также

лиц раннего молодежного возраста подверженные риску участия в преступлениях.

Нужно организовать предупредительную деятельность, чтобы воздействовать на ребят, которые склонны к правонарушениям, а также на их окружение и социальные условия, в которых они живут. Только так мы сможем обеспечить полноценную профилактику.

Для более эффективной борьбы с преступностью среди лиц раннего молодежного возраста, полиция не только раскрывает преступления, но и выявляет и устраняет причины, которые их порождают. Сотрудники органов внутренних дел тесно взаимодействуют со всеми заинтересованными сторонами, включая государственные, общественные и другие организации, чтобы предотвращать преступления. Для достижения этой цели проводятся комплексные операции, рейды, целевые проверки и другие мероприятия.

Очень важно, чтобы мы заботились о молодежи и делали всё возможное для того, чтобы помочь им не попадать в неблагоприятные ситуации. Индивидуальная профилактика - это один из способов помочь лицам раннего молодежного возраста не попадать в трудную жизненную ситуацию. Профилактическая работа может быть эффективной как в случае, когда негативные явления только начинают складываться, так и тогда, когда мы можем предотвратить их до возникновения.

Для решения этого вопроса крайне важно выявить соответствующие признаки своевременно. Например, такими признаками могут быть аномалии в психике у детей. Благодаря этому можно предотвратить возможные негативные последствия и внести коррективы в развитие малышей.

Таким образом, профилактическое воздействие, включая меры медицинского характера, становится гораздо более эффективным, а прогнозы развития лиц раннего молодежного возраста более точными.

Необходимо разрабатывать комплекс мер, направленных на профилактику лиц раннего молодежного возраста правонарушителей и на создание

окружающей среды, способствующей нормальному развитию подрастающего поколения. Для этого необходимо тщательно изучать потенциальных правонарушителей, анализировать основные факторы, влияющие на их поведение, и разрабатывать индивидуальные меры профилактики. Кроме того, стоит определить наиболее эффективные методы и мероприятия, которые способствуют достижению поставленных целей. Важную роль играет разработка рациональных методов организации, контроля и оценки эффективности индивидуального профилактического воздействия на лиц раннего молодежного возраста. Это позволит создать систему, направленную на предупреждение преступлений среди подростков и сохранение безопасности в обществе.

Главная цель заботы о юных правонарушителях заключается в том, чтобы положить конец их негативным действиям, приобщить к созидательной деятельности и изменить их отрицательное мировоззрение. В конечном итоге, стремление этой работы заключается в подготовке ребят к будущей жизни, чтобы они смогли добиться успеха в ней и не повторять своих негативных ошибок. Необходимо разобраться, почему люди иногда ведут себя нестандартно и выявить основные причины такого поведения. Также важно изучить, как формируется и может изменяться эта тенденция. Для эффективной профилактики правонарушений среди лиц раннего молодежного возраста, необходимо:

- Внимательно наблюдать за поведением подобных подростков, определять их взгляды и мотивы, которые могут свидетельствовать о склонности к преступлениям;

- Изучать индивидуальные особенности этих лиц раннего молодежного возраста и выявлять причины, которые побуждают их к нарушениям;

- Удалить все источники, которые вредят молодежи, и создавать благоприятную среду для предотвращения возможности совершения противоправных действий;

- Обеспечивать эффективный контроль за: поведением, стилем жизни и образом действий таких юношей и девушек;

- Регулярно анализировать результаты деятельности и вносить необходимые коррективы в работу.

Сотрудники органов правопорядка активно работают над выявлением лиц раннего молодежного возраста, которые могут стать преступниками. К такой категории могут относиться подростки, которые злоупотребляют алкоголем и наркотиками, бездельничают и не занимаются полезным для общества трудом.

Также на учет берутся лица раннего молодежного возраста, собирающиеся на антиобщественной основе, а также те, кто вернулся из специальных школ и профтехучилищ. Не забывают сотрудники полиции и об осужденных условно или к наказаниям, не связанным с лишением свободы, а также тех, кому применена отсрочка исполнения приговора, а также освобожденных из воспитательных колоний.

Сотрудничество и взаимодействие между органами внутренних дел, а также с субъектами, занимающимися предотвращением преступности лиц раннего молодежного возраста, необходимы для эффективной работы в этой области. Важно помнить, что личность лица раннего молодежного возраста преступника формируется постепенно и требует внимательного наблюдения и контроля.

Чтобы предотвратить преступные поступки подростков, необходимо понимать, как работает их эмоциональный, волевой и интеллектуальный мир. При этом следует обращать внимание на все отрицательные черты лиц раннего молодежного возраста, которые в конкретной ситуации могут привести к преступному поведению. Также важно учитывать наличие возможных отклонений в здоровье и психическом состоянии лица.

Для решения вопросов, связанных со снижением уровня преступности раннего молодежного возраста, важно осуществлять полноценную психолого-педагогическую диагностику личности преступника. Создание

специализированных центров для этой цели является экономически выгодным и эффективным решением.

Таким образом, можно было бы более основательно изучать личности лица раннего молодежного возраста, склонных к совершению преступлений, и предоставлять сотрудникам милиции точные рекомендации о том, как проводить профилактическую работу. Это помогло бы предотвратить многие преступления и обеспечить безопасность общества.

Существует множество способов воздействовать на будущих правонарушителей. Можно это делать напрямую, общаясь с ними лично, а можно воспользоваться помощью других людей, которые ведут профилактическую работу. Сотрудники полиции могут использовать различные методы, как например беседы с лицами раннего молодежного возраста. Кроме того, они могут предложить заняться трудовыми, спортивными и культурными мероприятиями для достижения социально полезных целей. Важно понимать, что у нас много возможностей воздействовать на молодежь и помочь им избежать преступлений.

Чтобы добиться успеха в профилактике лиц раннего молодежного возраста преступлений, необходимо учитывать, что они часто совершаются в группах. У работников, занимающихся такой профилактикой, должен быть высокий уровень профессионализма и глубокие познания в области социальной психологии, педагогики и права, а также организаторские навыки и настойчивость. Однако, аффиксация такой работы достигается не путем уничтожения групп или подавления их деятельности, а посредством искоренения причин и условий, которые способствуют их возникновению.

Чтобы эффективно предотвращать правонарушения лиц раннего молодежного возраста, необходимо следовать некоторым шагам. В первую очередь нужно выявить группы молодых правонарушителей, провести детальное исследование криминальной деятельности каждой группы, а также учитывать каждого участника этих групп. Только через такой подход можно наиболее

эффективно бороться с проявлениями преступности среди лиц раннего молодежного возраста. Для того, чтобы предотвратить преступность среди данных лиц, необходимо использовать специальные методы, которые будут эффективны как на всеобщем уровне, так и на конкретных участниках группы. Один из таких методов - это изоляция группы, т.е. ее отгорожение от общества. Другой метод - это расформирование группы, что поможет разрушить ее вредные связи. Третий метод предполагает переориентацию группы на более позитивные цели, что поможет изменить поведение ее участников в лучшую сторону.

Для того чтобы предотвратить совершение преступлений лиц раннего молодежного возраста, необходимо не только воздействовать на самого подростка, но и на его семью, ведь часто асоциальное поведение подростка связано с проблемами внутри семьи. Чтобы эффективно работать с семьей с лицом раннего молодежного возраста, который находится в зоне риска, необходимо получить полное представление об их жизни. Для достижения успеха на этом поприще нужно использовать методы, разработанные специалистами в области психологии и психиатрии, применять знания из других областей науки и пользоваться опытом, накопленным правоохранительными органами в индивидуальной профилактической работе.

Для того, чтобы предотвратить преступления, совершаемые лицом раннего молодежного возраста, крайне важно обнаруживать взрослых, которые подбивают подростков на преступления. Однако, чтобы это действительно работало, необходима быстрая реакция со стороны соответствующих служб. Необходимо оперативно предотвращать преступления и пресекать их, а также открывать уголовные дела, разоблачать преступников и правильно применять меры пресечения. В итоге, только такой подход поможет свести к минимуму преступность среди лиц раннего молодежного возраста.

Принуждение не является наилучшим методом воспитания. Для того, чтобы перевернуть судьбу преступника, нужно любить и верить в человека,

чтобы терпеливо, крошечными шажками изменять его мышление и поведение, пока не увидишь совершенно новое лицо. Но на практике, для исправления несовершеннолетних нужно использовать современные методы и формы в условиях изоляции.

Таким образом, необходимо принимать эффективные меры по борьбе с преступностью несовершеннолетних, учитывая ее распространенность. Для этого необходимо совершенствовать методы работы правоохранительных органов, обеспечивать приоритетное пополнение кадров и снабжение их современным оборудованием. Энергичные и целенаправленные действия помогут предотвратить дальнейшее распространение этой проблемы.

Главная задача заключается в сокращении уровня преступности лиц раннего молодежного возраста, предотвращении разрушительного влияния молодых преступников на их сверстников и предотвращении роста количества взрослых рецидивистов. Для эффективного решения этой и других задач необходимы общие и индивидуальные меры профилактики, которые должны основываться на положениях криминологии, уголовного права, уголовно-исполнительного права, психологии и педагогике. Качество таких мер напрямую зависит от того, насколько их основы опираются на установленные наукой принципы.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Проведенные исследования позволили на основе полученных результатов Криминологические характеристики, выработка направлений совершенствование профилактики организованных преступных преступлений действия лиц раннего молодежи.

Авторская позиция научно обоснована, что наиболее перспективный путь снижения преступности, в особенности организованных, - целенаправленная политика государственной политики по ликвидации причин и обстоятельств, которые способствуют криминализации поведения лиц в раннем молодёжном возрасте. В результате полученных результатов были изложены теоретические выводы и теоретические предложения, которые связаны с следующими положениями:

1. Как длящийся во времени криминальный феномен, организованное преступное действие лиц раннего молодёжного возраста является элементом организованного преступного процесса, который обеспечивает его воспроизводство, распространяя преступную субкультуру на своих сородичей и юношей, или непосредственно вовлекая их в организованное преступное формирование.

2. Лица раннего молодёжного возраста количественно доминируют над представителями других возрастных категорий, включая «соседних» несовершеннолетних и лиц старшего молодёжного возраста от 25 до 29 лет в составе нелегальных вооруженных формирования и экстремистских организаций националистических направлений. Экстремистские сообщества в основном состоят из людей раннего юношества и подростков 16-17 лет.

3. Наиболее прочными социальными связями, включая криминальные, являются лица раннего молодёжного возраста, которые поддерживают несовершеннолетние лица, подтверждается и результатами исследований уголовного дела, и совпадением динамики числа выявленных преступников в

этих группах на фоне прямого противоположного тренда изменения данного уровня, демонстрируемого более старшими преступниками и тем, что в среднем в среднем осуждено 60% человек за введение несовершеннолетнего преступника раннего юношеского возраста, совершившие преступление и противозаконные действия по ст. 150 и 151 УК России, - представители раннего юношеского возраста, совершающие преступление и противозаконные действия.

4. Под воздействием информации, распространяемой в Сети, формируется мотивация лиц раннего молодёжного возраста к насильственным преступлениям в экстремистском сообществе. Факт получения информации об экстремистском содержании с различных Интернет-ресурсов, предшествующих началу преступной деятельности устанавливается при расследовании всех, без исключения, уголовных дела об экстремистских преступлениях. Непосредственное поиски участников и последующие их объединения в сообщество экстремистов осуществляется посредством средств связи в Интернете.

5. Вхождение лиц раннего молодежи в организованную преступную форму способствует приобретению социальных связей, приобретенных в возрасте несовершеннолетнего возраста и сохранению через общение в неформальной группе, включающей близких людей по возрасту, включая несовершеннолетних. Таким образом, такой механизм преступного воспроизводства обеспечивает 18-24 летних преступников, вовлекающих в организованные преступные действия не только их родственников, но, впоследствии, также повторяющих эти действия по доступным им социальным связям.

6. Полученные на основании проведенных исследований количество и качество организованных преступных действий лиц раннего молодежи свидетельствуют о их повышении готовности к насильственным преступлениям на основе установки, взглядов и убеждений, формируемых вследствие не критической восприимчивости радикальных идей.

7. Период ранней молодежи определяет последующее поведение лица или криминального, или социально полезного, поскольку именно на этом этапе жизни возникает широкий спектр возможностей для прерывания негативных социальных связей, включая смену места проживания в связи с службой в Вооруженных Силах, начало самостоятельной работы, поступление в школу, образование собственных семей. В условиях отсутствия необходимого социально-контроля и предложенных социальными альтернативами положительных альтернатив, социально-лифтов, способствующих разрушению негативных социальных связей, поведение раннего молодежи подвергается активному криминализации организованными преступниками.

8. Некоторые криминогенные детерминанты, стимулирующие организованную преступную деятельность лиц раннего молодёжного возраста, оказывают большее воздействие, чем представители других возрастных категорий, включая несовершеннолетние и старшие молодежи. Система базовых детерминантов в зависимости от степени воздействия их на указанные категории лиц может, представлена в трех группах:

- социально-экономическая детерминация низкой занятости экономики страны, малого денежного дохода, отсутствия социально-полезного досуга, ухудшение положительного влияния на семью и школу;

- воспитательное отсутствие общественного контроля по поведению, целенаправленная профилактическая деятельность органов правоохранительной власти, созданные государством институтами гражданских обществ, способными объединить молодёжь, и наличие противоправных сведений, распространяемых с помощью Интернета;

- психологическая незавершенность социального процесса, групповое общение, влияние криминальных субкультур.

Для того, чтобы обеспечить целенаправленную деятельность органов Внутренних дел, направленную на предупреждение организованных преступных действий лиц раннего молодёжного возраста, а также повышение их

эффективности, предлагается внесение следующих изменений в инструкцию по организации деятельности подразделения по делам по несовершеннолетним органам Внутренних дел России, утвержденная приказом № 845МВД России от 15.10.2013 года следующим образом:

- дополнить п.95. 4. 4. Инструкции по требованию об необходимости внесения сведений относительно связей участников с лицами, входящими в организованные преступные формирования, действующие на территории службы;

- закрепить в списке подразделений милиции, которые должны информировать об выявлении антиобщественной группы, включая взрослых, п. 95. 4. 3. Инструкции, подразделения управления внутренними дел по борьбе с экстремизмом;

- изменить редакцию п. 97 и 98 и закрепить в них обязательность начальника Территориального органа Внутренних дел при снятии с учета антиобщественной группы рассмотрения вопроса направления материалов следственного дела в отделы, которые уполномочены на осуществление оперативного расследования, и расширить вопрос хранения подобных дел.

10. Чтобы защитить нравственность, здоровье, права и законные интересы граждан РФ, обеспечить безопасность государства, необходимо законодательно устанавливать запрет распространять данные о норме поведения в преступной среде, используемые представителями ее органов коммуникации и информацию, направленную на оправдание преступности в разных ее проявлениях. Предлагается изменить абзац 1 статьи 4 закона РФ от 27.12.1991 г. №2124-1 «О СМИ», дополнив запрет на использование СМИ для публикации материалов о криминальной субкультуре, предусматривая соответствующую ответственность в пункте 3 статьи 13. 15. КоАП Российской Федерации за нарушение его прав.

СПИСОК ИСПОЛЬЗОВАННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ:

I. Нормативные правовые акты и иные официальные документы

1. Конституция Российской Федерации: принята всенародным голосованием 12 декабря 1993 г. с учетом поправок, внесенных Законом Рос. Федерации о поправках к Конституции Рос. Федерации от 21 июля 2014 г. № 11-ФКЗ // Собр. законодательства Рос. Федерации. – 2014. – № 31, ст 4398;

2. Федеральный закон «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» от 19 июня 2004 г. № 54-ФЗ (последняя редакция) // Собрание законодательства РФ. – 2004.– № 25. – ст.2485;

3. «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 30.12.2001 № 195-ФЗ (ред. от 03.04.2023);

4. Федеральный закон «Об основах системы профилактики правонарушений в Российской Федерации» от 23.06.2016 № 182-ФЗ (последняя редакция) // Собрании законодательства Российской Федерации от 27 июня 2016 г. № 26 (часть I) ст. 3851

5. Приказ МВД России от 17.01.2006 № 19 (ред. от 29.09.2022) «О деятельности органов внутренних дел по предупреждению преступлений» (вместе с «Инструкцией о деятельности органов внутренних дел по предупреждению преступлений»);

6. Федеральный закон от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (с изменениями и дополнениями) // Собрание законодательства Российской Федерации от 28 июня 1999 г. № 26 ст. 3177;

7. Приказ Минюста РФ и МВД РФ от 4 октября 2012 г. № 190/912 «Об утверждении Регламента взаимодействия ФСИН России и МВД России по предупреждению совершения лицами, состоящими на учете уголовно-исполнительных инспекций, преступлений и других правонарушений» (с изменениями и дополнениями) // Российская газета от 26 октября 2012 г. № 248;

II. Учебная и научная литература

1. Эткинд А.М. От свойств к взаимодействиям: становление системной ориентации в психологии личности // Системные исследования. Методологические проблемы. Ежегодник. 1982. С. 290.
2. Криминология: Учеб. / Авт. колл.: А.А. Герцензон, В.К. Звирбуль и др. М.: Юрид. лит., 1968. С. 360.
3. Самыгин П.С. Правовая социализация учащейся молодежи в условиях социальной неопределенности российского общества: автореф. дисс. доктора социологических наук: 22.00.04. Ростов-на-Дону. 2008. С. 21.
4. Генкин Б.М. Человек и его потребности: учеб. пособие. М.: Норма: ИНФРА-М, 2020. С. 101.
5. Криминология: учебник. Под общ. ред. А.И. Долговой. – 4-е изд., перераб. и доп. М.: Норма: Инфра-М, 2020. С. 314.
6. Самыгин П.С. Правовая социализация учащейся молодежи в условиях социальной неопределенности российского общества: автореф. дисс. доктора социологических наук: 22.00.04. Ростов-на-Дону. 2020. С. 21;
7. Ростокинский А.В. Преступления экстремистской направленности как проявления субкультурных конфликтов молодежных объединений: уголовно-правовые и криминологические проблемы: дисс. на соиск. уч. степ. доктора юр. наук: 12.00.08. М., 2020. С. 15.
8. Социологический словарь. Отв. ред. Г.В. Осипов, Л.Н. Москвичев; уч. секр. О.Е. Чернощек. М.: Норма, 2008. С. 115.
9. Социологическая энциклопедия: В 2. т. Т. 1. Национальный общественнонаучный фонд. М.: Мысль, 2003. С. 274; Новая философская энциклопедия: Т. 1. Институт философии РАН. М.: Мысль. 2000. С. 631.
10. Кузнецова Н.Ф. Проблемы криминологической детерминации. Под ред. В.Н. Кудрявцева. М.: Изд-во Моск. ун-та, 1984. С. 44.
11. А.И. Гуров. Организованная преступность./Под ред. А.И. Долговой. М. Юридическая литература. 1989. С. 173.

12. Луков Вал. А. Теории молодежи: Междисциплинарный анализ: науч. монография. М.: Канон+, РООИ Реабилитация, 2012. С. 409.
13. Сайт Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ). URL: <https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/otcy-i-deti-finansovyi-vopros>
14. Луков Вал. А. Теории молодежи: Междисциплинарный анализ: науч. монография. М.: Канон+, РООИ Реабилитация, 2012. С. 370.
15. Криминология: учебник для студентов вузов, обучающихся по специальности Юриспруденция. Под ред. Г.А. Аванесова. – 6-е изд., перераб. и доп. М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2013. С. 250.
16. Психологическая устойчивость молодежи к негативным социальным влияниям. Монография. Под редакцией Е.И. Середа. Псков: Гименей, 2010. С. 355.
17. Информационный портал Министерства юстиции Российской Федерации. URL: <http://unro.minjust.ru/NKO.aspx> (дата обращения: 14.01.2023).
18. Сайт Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ). URL: <http://wciom.ru/index.php?id=459&uid=114515>(дата обращения: 14.01.2023).
19. Официальный сайт Приокского районного суда г. Нижний Новгород. URL:http://prioksky.nnov.sudrf.ru/modules.php?name=press_dep&op=1&did=263(дата обращения: 12.01.2023).

III. Эмпирические материалы

1. Приговор Судебной коллегии по уголовным делам Мурманского областного суда от 26 апреля 2000 г. Дело № 2-17.
2. Приговор Верховного суда Республики Татарстан от 8 апреля 2010 г. Дело №229/2010.
3. Приговор Верховного суда Республики Татарстан от 13 июля 2009 г. Дело № 23/2009.
4. Приговор Ленинского районного суда г. Грозный Чеченской

Республики от 01 июля 2010 г.

5. Приговор мирового суда судебного участка № 298 района «Соколиная гора» г. Москва от 10.03.2010. Дело № 1-03/10.

Материал вычитан, цифры, факты, цитаты сверены с первоисточником. Материал не содержит сведений, составляющих государственную тайну.

И.Р.Ардаширов

A rectangular area containing a handwritten signature in blue ink, which appears to be 'И.Р. Ардаширов'.